

Мониторинг средств массовой информации

8 июня 2023





Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
07.06.2023 Рабочий пострадал при падении на стекольном заводе в ОЭЗ «Липецк».....	4
07.06.2023 Названо число погибших из-за травм в угольных шахтах россиян	4
В.В. ПУТИН	5
08.06.2023 Владимир Путин поздравил соцработников с профессиональным праздником	5
Т.А. ГОЛИКОВА	7
08.06.2023 Голикова призвала регионы избегать формализма при оказании помощи ветеранам СВО	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
08.06.2023 Глава Минтруда Котяков рассказал, какие изменения ждут социальный контракт.....	8
08.06.2023 Антон Котяков об открытии 18 домов-интернатов для граждан, за которыми нужен уход	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
08.06.2023 5-8 декабря 2023, г. Москва, Безопасность и охрана труда (БИОТ) - 2023	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
08.06.2023 В Уфе водителя грузовика убило отлетевшим при накачке колеса диском.....	10
08.06.2023 Трудинспекция Хакасии защитила кочегаров сельской школьной котельной	11
08.06.2023 В Коми завершено расследование гибели работника на железной дороге	11
TELEGRAM КАНАЛЫ	11
07.06.2023 Три дня отдохнут жители России в июне	11
07.06.2023 5 бесплатных онлайн-сервисов Роструда, которые облегчат работу.....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
08.06.2023 В России появится кодекс защиты чести и достоинства учителя	12
08.06.2023 Мурманская область заняла 9 место в России по кадровому голоду	13
08.06.2023 Иностранцам без российских прав предложили запретить работать в перевозках.....	13
07.06.2023 Совет федерации одобрил закон об упрощении трудоустройства подростков.....	14
07.06.2023 Останина предложила установить материальную помощь потерявшим работу из-за провокаций ВСУ	15
07.06.2023 Более 2000 человек приняли участие в мероприятиях студентов из «Зеленой лиги» за три месяца	15
07.06.2023 Совфед разрешил не брать согласие у органов опеки для трудоустройства подростков	17
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	17
08.06.2023 Жители новых регионов оформили 76,5 тыс. сертификатов на маткапитал	17



07.06.2023 В ДНР открыты бесплатные курсы для переподготовки водителей 18

08.06.2023 Из-за резкого схода воды затоплено 14 тыс. домов..... 18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

07.06.2023

Рабочий пострадал при падении на стекольном заводе в ОЭЗ «Липецк»

На стекольном заводе на территории особой экономической зоны «Липецк» в результате **несчастного случая пострадал рабочий**. Мужчина находится в городской больнице скорой медицинской помощи № 1, рассказали GOROD48 в пресс-службе медучреждения.

Инцидент произошел во вторник, 6 июня, на стекольном заводе. 58-летний **рабочий упал в яму с высоты 2-3 м**.

Медики диагностировали у пострадавшего перелом ребра и ушиб легких. Состояние пациента оценивается как удовлетворительное, ему оказывается консервативное лечение.

5 июня сообщалось, что **рабочий погиб** в результате электротравмы в столичном районе Даниловский. Организована процессуальная проверка.

<https://iz.ru/1525021/2023-06-07/rabochii-postradal-pri-padenii-na-stekolnom-zavode-v-oez-lipetck>

07.06.2023

Названо число погибших из-за травм в угольных шахтах россиян

В российских угольных шахтах с начала года из-за травм погибли 15 человек

Председатель Росуглепрофа, Иван Мохначук, сообщил на заседании рабочей группы Минэнерго, что за период с января по май 2023 года число погибших на российских угольных шахтах и разрезах составило 15 человек.

Этот показатель за весь 2022 год составлял 17 человек.

На подземных работах погибло 5 человек, а на открытых горных работах - 10. Кроме того, еще 15 человек **умерли в рабочее время** естественной смертью.

Мохначук отметил, что прошлый год был одним из лучших по показателям безопасности. Однако в этом году на поверхности погибает вдвое больше людей, чем под землей. Это вызвано недостаточной охраной труда.

В угольной отрасли хорошо организован контроль за состоянием здоровья работников, но несмотря на это, происходят случаи естественной смерти.

Мохначук также отметил, что в подавляющем большинстве случаев послесменная реабилитация не организована из-за жадности работодателей. В 2022 году потери из-за травм работников составили 11,38 тысячи человеко-дней, а в связи с профзаболеваниями - 310 тысяч человеко-дней.

<https://www.mk.ru/social/2023/06/07/nazvano-chislo-pogibshikh-izza-travm-v-ugolnykh-shakhtakh-rossiyan.html>



В.В. ПУТИН

08.06.2023

Владимир Путин поздравил соцработников с профессиональным праздником

ИА Регнум. Президент России Владимир Путин поздравил сотрудников социальной сферы с Днем социального работника.

Департамент социального развития Тюменской области

Социальная помощь для пожилых людей из отдаленных районов Тюменской области становится более доступной

«Вы посвятили себя благородному, милосердному призванию, требующему от человека не только глубоких профессиональных знаний, но и особых личных качеств, чуткости и тепла. Ведь к вам обращаются те, кто находится в сложной жизненной ситуации и остро нуждается в поддержке. Это пенсионеры и инвалиды, малообеспеченные семьи и дети, оставшиеся без попечения родителей. Они видят в вас надёжных помощников, душевных и по-настоящему близких людей», - говорится в поздравлении главы государства.

Владимир Путин отметил, что в интернатах и домах ветеранов, в центрах медицинского и социального обслуживания трудятся компетентные специалисты, а в последние годы кроме государственных учреждений в дело социального попечительства вовлекается всё больше добровольцев и волонтёров, представителей НКО и бизнеса.

«Хочу искренне поблагодарить всех социальных работников за самоотверженную, востребованную работу, за ваше бескорыстие и подвижничество», - обратился Владимир Путин к соцработникам.

8 июня в России отмечают День социального работника. Дата профессионального праздника была выбрана 22 года назад неслучайно: 8 июня 1701 года Петром I был издан Указ, положивший начало созданию государственной системы социальной защиты.

Министр труда и социальной защиты России Антон **Котяков** тоже поздравил социальных работников с праздником: «Вы ежедневно помогаете тем, кто столкнулся с особыми жизненными обстоятельствами. В обществе велик запрос на социальную справедливость, сострадание к чужой беде. Развитие общества меняет и запросы к социальной сфере».

Антон **Котяков** также отметил, что с учетом этого трансформируется и система социальной защиты. Все больше проектов направлено на развитие активного долголетия. Формируется национальная система долговременного ухода.

Система социальной помощи для старшего поколения развивается в России в том числе благодаря нациальному проекту «Демография». Так, в прошлом году 7,8 млн людей «серебряного» возраста получили поддержку социальных работников. Они оказывают необходимую помощь в специальных домах-интернатах и в привычных условиях на дому, помогают добраться до медицинских центров людям из отдаленных районов, а также организуют проекты для поддержания здорового и активного долголетия.



«С возрастом люди начинают нуждаться в особых социальных услугах. В 2022 году социальные услуги получили 7,8 млн людей пожилого возраста и инвалидов. Для пожилых граждан, которым требуется круглосуточный уход, продолжено строительство домов-интернатов нового типа. По итогам 2022 года в эксплуатацию введено 14 объектов в 12 регионах на 1427 мест», - рассказала вице-премьер российского правительства Татьяна Голикова.

Сотрудники центров социального обслуживания населения в регионах ежедневно помогают тем, кто особенно в этом нуждается, и даже создают собственные проекты. Например, в третьем Всероссийском отборе лучших практик активного долголетия, который ежегодно проходит при поддержке национального проекта «Демография», большинство из 113 проектов-финалистов организованы социальными работниками. Одни помогают вести активный образ жизни, поддерживать здоровье, другие - решают бытовые проблемы, трети - привлекают пожилых к волонтёрской деятельности, помогая преодолеть одиночество.

Например, сотрудники центра социального обслуживания «Металлург» создали проект «Заботливое сопровождение», благодаря которому людям старшего возраста стало проще выйти в поликлинику, театр и просто на прогулку. Социальные работники предоставляют своим подопечным средства реабилитации и сопровождают их во время прогулок.

«Часто люди зрелого возраста с ограниченными возможностями здоровья становятся невольными заложниками в своих квартирах. Каждый выход из дома для них - настоящее событие. Суть проекта заключается в том, чтобы дать возможность одиноко проживающим людям посещать скверы, парки, поликлиники, банки, магазины, рынки, салоны красоты, театры, храмы и другие общественные места», - говорит директор центра социального обслуживания «Металлург» Нурсиля Бачурина.

Благодаря национальному проекту «Демография» социальные работники осуществляют долговременный уход на дому за людьми старшего возраста. К примеру, социальный работник Оксана из города Гаврилов-Ям Ярославской области помогает своей подопечной Тамаре Сергеевне восстановиться после инсульта в комфортных домашних условиях.

«Каждый день я прихожу к Тамаре Сергеевне. Она уже знает, в какое время я прихожу и ждет меня. Все дела мы делаем вместе - садимся за стол, пишем список продуктов - она диктует, я пишу. Потом собираемся, одеваемся - она сама, я лишь только помогаю. Гулять мы любим и стараемся гулять в любую погоду. Тамара Сергеевна перенесла инсульт, и я стараюсь ей помочь восстановить все навыки, она молодец, все воспринимает позитивно, не унывает», - рассказала соцработник Оксана.

Со своей стороны, Тамара Сергеевна рассказывает: «Я не знаю, что бы я делала, если бы не Оксана. Она дала мне надежду, я, как ребенок, учусь многое делать заново, я очень ей благодарна за поддержку, за помощь!».

Особое внимание социальные работники уделяют людям старшего возраста из отдаленных районов. Благодаря мобильным бригадам они могут комфортно и бесплатно доехать до районных больниц для прохождения диспансеризации и лечения. Социальные работники



отвозят людей старше 65 лет на специализированном автотранспорте, купленном по национальному проекту «Демография». Мобильные бригады уже работают в 82 регионах, и помогают более 400 тысячам пожилых людей в отдаленных районах

Министерство социальной защиты Алтайского края

В Алтайском крае 164 человека из отдаленных сел Заринского района отвезла мобильная бригада на диспансеризацию.

К примеру, мобильная бригада, созданная на базе Комплексного центра социального обслуживания населения города Заринска Алтайского края, сопровождает на диспансеризацию жителей старше 65 лет из отдаленных сел района. «Мы помогаем добраться пожилым людям на диспансеризацию в Центральную районную больницу, создав для них комфортные условия. Наш специалист сопровождает их не только в автомобиле во время поездки, но и в поликлинике», - говорит заведующая отделением долговременного ухода Комплексного центра социального обслуживания населения города Заринска Олеся Кусь. По её словам, самое важное - это возможность своевременно пройти медицинское обследование для людей старшего возраста, чтобы предотвратить развитие сложных и опасных заболеваний.

«Раньше приходилось заранее договариваться с таксистом, автобус ходил редко. Сейчас, конечно, все очень удобно: машина забирает нас, в больнице по кабинетам нас провожают и домой доставляют. Спасибо большое!» - благодарит соцработников жительница алтайского села Гонишиха Заринского района Нина Байер.

Как сообщало ИА Регнум, одна из важнейших целей национального проекта «Демография» - увеличение продолжительности жизни. Нацпроект помогает сделать так, чтобы люди жили как можно дольше без ограничений, вызванных возрастными изменениями и хроническими заболеваниями. Выстраивается система долговременного ухода, открываются новые гериатрические центры и геронтологические кабинеты, а для поддержания интересной и здоровой жизни в регионах развиваются практики активного долголетия.

<https://regnum.ru/news/3811283>

Т.А. ГОЛИКОВА

08.06.2023

Голикова призвала регионы избегать формализма при оказании помощи ветеранам СВО

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова призвала регионы и работников социальной сферы при оказании помощи ветеранам спецоперации и их семьям избегать бюрократии и формализма.

Читайте также Трансляция Военная операция на Украине. Онлайн

«За прошлый год в регионах накоплен опыт эффективной и своевременной помощи ветеранам СВО и их семьям. Прошу выстраивать самый тесный контакт с социальными координаторами, с местными отделениями фонда "Зашитники Отечества", объединиться вокруг таких семей, не



допускать всего того, что чуждо нашей сфере - бюрократии и формализма", - сказала она во время телемоста с регионами РФ к Дню социального работника.

Голикова напомнила, что в России начал работу фонд "Зашитники Отечества", в нем сформирована служба социального сопровождения. Во всех регионах страны начали работать социальные координаторы, утверждены требования к их работе, правила деятельности и порядок взаимодействия.

<https://tass.ru/obschestvo/17961535>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

08.06.2023 Глава Минтруда Котяков рассказал, какие изменения ждут социальный контракт

С 2024 года планируется перевод социального контракта на принципы социального казначейства, по которым сейчас назначается, например, единное пособие.

Соответствующий законопроект уже прошел первое чтение в Государственной думе, рассказал в ходе телемоста с регионами глава Минтруда РФ Антон Котяков.

По его словам, это позволит унифицировать подходы к определению состава семьи и учету доходов. Минимизировать количество документов, которые нужно будет предоставлять гражданину.

При расчете нуждаемости не будут учитываться доходы других взрослых родственников, живущих вместе с семьей - родителей, братьев, сестёр, взрослых детей заявителя. Также предполагается унифицировать перечень доходов, учитываемых и не учитываемых при назначении государственной социальной помощи.

Но правило нулевого дохода на эту меру поддержки распространять не планируется.

Таким образом, граждане, которые не имели в прошлом заработка смогут заключить социальный контракт и организовать свое дело, развивать личное подсобное хозяйство или получить помощь в трудоустройстве.

[Российская газета \(rg.ru\)](http://rg.ru)

08.06.2023

Антон Котяков об открытии 18 домов-интернатов для граждан, за которыми нужен уход

18 домов-интернатов для граждан, за которыми нужен постоянный уход, откроются в этом году, сообщил в ходе телемоста с регионами глава Минтруда РФ Антон Котяков.

"Мы развиваем сеть государственных домов-интернатов. Пересмотрели подход к проектам таких интернатов с тем, чтобы условия жизни в них были максимально приближены к домашним (<https://rg.ru/2023/06/08/v-rossii-razvivaetsia-set-gosudarstvennyh-domov-internatov-s-usloviiami-priblizhennymi-k-domashnim.html?tgm>). Благодаря национальному проекту "Демография" с 2019 года построено 39 домов-интернатов на более чем 3800 мест, из них 14



объектов введены в прошлом году. В этом году планируем ввести в эксплуатацию еще 18 таких учреждений", - рассказал министр.

<https://t.me/rgrunews/78582>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

08.06.2023

5-8 декабря 2023, г. Москва, Безопасность и охрана труда (БИОТ) - 2023

Выставка и деловой форум «Безопасность и охрана труда - 2023» (БИОТ) пройдут с 5 по 8 декабря в Москве, в ЦВК «Экспоцентр»

Оставаясь крупнейшим в России и Восточной Европе ежегодным слетом производителей, поставщиков и потребителей средств индивидуальной защиты, БИОТ продолжает развиваться вместе с рынком СИЗ, несмотря на все геополитические и экономические штормы. На БИОТ создаются тренды развития, создаются партнерства и заключаются многомиллионные контракты.

В этом году участников и гостей ждет много качественных, как организационных, так и содержательных улучшений. Привычные форматы официальной, деловой, молодежной и игровой программ обретут новые смыслы - станут более структурированными, яркими и зрелищными.

Основу экспозиции БИОТ составят тематические направления:

- средства индивидуальной защиты;
- производственная безопасность;
- здоровье на рабочем месте;
- сырье, материалы, комплектующие;
- машины, оборудование, приборы;
- услуги и сервис, обучение, консалтинг.

Первые заявки на размещение стендов начали поступать в дирекцию выставки еще до начала предыдущего БИОТ-2022. На сегодняшний день под размещение стендов участниками зарезервировано более 40% площади павильонов.

«Наблюдая, как на продолжающем рост российском рынке спецодежды и средств защиты появляются новые компании, которые спешат занять освобождающиеся ниши иностранных компаний, мы отмечаем повышенный интерес к выставке БИОТ - 2023, что не может не вселять оптимизм», - говорит Владимир Котов, Президент Ассоциации «СИЗ».

БИОТ - продолжает формировать основную повестку в области охраны труда и средств индивидуальной защиты. За свою многолетнюю историю он заслужил репутацию самой авторитетной международной площадки для сотрудничества и диалога специалистов по охране труда и промышленной безопасности, представляющих ведущие российские и зарубежные промышленные холдинги и компании.



Организаторы БИОТ: Минтруд России и Ассоциация «СИЗ». Выставка и деловой форум проходят при поддержке и с участием: Минпромторга РФ, **Роструда**, РСПП, ФНПР, Торгово-промышленной палаты, Социального Фонда России, Российского союза выставок и ярмарок.

Поддержка выставки закреплена отдельным пунктом в Генеральном трехстороннем соглашении между общероссийским объединением профсоюзов, работодателями и Правительством на 2021-2023 гг., подписание которого состоялось в марте 2021 г. при участии Президента РФ Владимира Путина.

Напомним, что на состоявшейся в декабре 2022 г. выставке БИОТ, свою продукцию представили 357 российских и зарубежных экспонентов. Форум посетили более 30 000 гостей из 31 страны мира. Общая площадь экспозиции составила 15 500 кв. м.

Сайт БИОТ-2023 www.biot-expo.ru

<https://foodsmi.com/events/5-8-dekabrya-2023-g-moskva-bezopasnost-i-okhrana-truda-biot-2023/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

08.06.2023

В Уфе водителя грузовика убило отлетевшим при накачке колеса диском

В Уфе погиб 60-летний работник Службы по благоустройству микрорайона «Сипайлово» Октябрьского района Уфы. **Гострудинспекция** расследовала несчастный случай.

В тот день водитель автомобиля, как обычно, выехал на линию для вывоза мусора с контейнерных площадок, но минут через сорок заехал обратно в гараж, объяснив, что спустило наружное правое колесо среднего моста. Когда его сняли, выяснилось, что камеру и шину нужно менять. Позвонили на основную базу. Водитель привёз камеру, нашёл в гараже исправное колесо и начал самостоятельно его монтировать. Через какое-то время работники, находившиеся на территории, прилегающей к гаражу, услышали хлопок. Подбежав к воротам помещения, они увидели водителя, лежащего на полу возле «КамАЗа»: при накачке шины он получил удар в голову кольцом диска, которое вылетело из места крепления. Вызвали бригаду скорой помощи, но спасти пострадавшего не удалось - от полученных травм он скончался на месте происшествия.

Расследование показало, к смертельному несчастному случаю привели неудовлетворительная организация производства работ, а именно - допуск водителя к самостояльному монтажу и демонтажу шин, а также недостатки в создании и обеспечении функционирования системы управления охраной труда; в подготовке работников по охране труда.

<https://mgazeta.com/news/novosti/2023-06-08/v-ufe-voditelya-gruzovika-ubilo-otletevshim-pri-nakachke-kolesa-diskom-3292120>



08.06.2023

Трудинспекция Хакасии защитила кочегаров сельской школьной котельной

В Орджоникидзевском районе Хакасии **Гострудинспекция** по постановлению прокуратуры привлекла к административной ответственности директора МБОУ «Устино-Копьевская СОШ».

Прокуратурой и трудинспекцией установлено, что в нарушение ст. 221 Трудового кодекса РФ, директор сельской школы не обеспечил выдача средств индивидуальной защиты 9 кочегарам котельной.

В результате принятых надзорниками мер по восстановлению нарушенных трудовых прав работников, работодателем были представлены документы, подтверждающие устранение допущенных нарушений трудового законодательства.

Школа заключила договор на приобретение спецодежды, обуви, средств индивидуальной защиты и др. товаров для обеспечения кочегаров (машинистов котельной).

За нарушение государственных нормативных требований охраны труда, работодатель привлечен к административной ответственности, предусмотренной частью 1 статьи 5.27. КоАП РФ.

<https://vg-news.ru/n/166617>

08.06.2023

В Коми завершено расследование гибели работника на железной дороге

Государственная инспекция труда в Республике Коми завершила расследование гибели работника. Несчастный случай произошёл 26 мая. Погиб сотрудник Сольвычегодского центра организации работы железнодорожных станций.

Как сообщает трудинспекция, работник нарушил правила внутреннего трудового распорядка и получил смертельную травму.

Комиссия пришла к выводу, что несчастный случай не связан с производством. По результатам расследования комиссией были разработаны мероприятия по профилактике причин несчастного случая.

https://komi.aif.ru/incidents/v_komi_zaversheno_rassledovanie_gibeli_rabotnika_na_zheleznoy_doroge

TELEGRAM КАНАЛЫ

07.06.2023

Три дня отдохнут жители России в июне

В связи с датой празднования Дня России **Роструд** напомнил о предстоящих трех выходных. Так, в субботу и воскресенье 10 и 11 июня нерабочие дни. А 12 июня празднуем День России. В



рабочий режим начнёт погружаться со вторника. Таким образом, следующая рабочая неделя для Россиян будет пятидневной и короче на один день.

Лаишево Камская новь

<https://t.me/novayakama/11206>

07.06.2023

5 бесплатных онлайн-сервисов Роструда, которые облегчат работу

С помощью таких сервисов можно:

- предотвратить нарушения в компании
- получить консультацию специалиста
- ознакомиться с базовыми требованиями трудового законодательства
- получить услугу по содействию в подборе сотрудников.

Санэпидконтроль. Охрана труда

https://t.me/profiz_sec/2152

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

08.06.2023

В России появится кодекс защиты чести и достоинства учителя

На XVI съезде Всероссийского педагогического собрания, который в Год педагога и наставника собрал более 200 участников из 49 субъектов России, было принято решение о необходимости разработки **кодекса** защиты чести и достоинства учителя. Об этом "РГ" рассказала председатель Всероссийского педагогического собрания Валентина Иванова.

- Уже сформирована рабочая группа для взаимодействия с министерством просвещения и **Государственной думой** по этой теме, - отметила Иванова.

На съезде много говорили и о значении воспитательной работы с детьми.

- В нынешних условиях приоритетное значение в системе образования по праву приобрели сохранение исторической памяти в обществе и патриотическое воспитание детей, - сказал в своем обращении к участникам съезда министр просвещения Сергей Кравцов.

По мнению Ивановой, главное в разговоре о воспитании патриотизма - сохранение традиционных ценностей в душе и в действиях каждого молодого человека.

Результатом съезда также стало решение об издании энциклопедии педагогических династий и "золотой книги" лучших учителей России. Были представлены и работы конкурса "Сохраним историческую память" о защитниках Донбасса. Решено продлить сроки представления работ на конкурс до середины октября.

В съезде приняли участие учителя школ Запорожской области, директор луганской школы №23 им. Зазули Ольга Сергеева, герой труда России, заслуженный учитель России Людмила Корнилова, представители Минпросвещения.



Между тем

Прошло первое заседание Координационного совета Ассоциации ветеранов педагогического труда. Отделения ассоциации созданы во всех федеральных округах, их курируют разные педагогические вузы.

- Это общий шаг навстречу друг другу и ветеранов педагогического труда, и молодых учителей, которым это поможет укрепиться в профессии, - подчеркнула Иванова.

<https://rg.ru/2023/06/08/v-rossii-po-avitsia-kodeks-zashchity-chesti-i-dostoinstva-uchitelia.html>

08.06.2023

Мурманская область заняла 9 место в России по кадровому голоду

В Заполярье выявили **недостаток кадров**. Фото: "МК в Мурманске"

Аналитики проанализировали соотношение активных резюме и вакансий в разных регионах страны и выяснили, где наблюдается наиболее острая **недостаток кадров**. Мурманская область оказалась на 9-м месте в России по кадровому голоду: на одну вакансию приходится 2, 4 активных резюме.

В целом по Северо-Западному федеральному округу отмечается существенный кадровый голод - на одну вакансию приходится всего 4 резюме.

Такая статистика говорит о наличии кадрового дефицита в области. Предложений о работе на данный момент хватает, а вот соискателей очень мало, сообщили в пресс-службе hh.ru.

"**Дефицит работников** - фундаментальная проблема российского рынка труда на долгие годы", - прокомментировала Наталья Данина, главный эксперт hh.ru по рынку труда, руководитель направления клиентской эффективности.

Кадровый голод ощущается уже сейчас на всех уровнях - от линейного персонала компаний до рабочих профессий.

<https://murmansk.mk.ru/social/2023/06/08/murmanskaya-oblast-zanyaala-9-mesto-v-rossii-po-kadrovomu-golodu.html>

08.06.2023

Иностранцам без российских прав предложили запретить работать в перевозках

Депутаты фракции ЛДПР предложили допускать к автоперевозкам иностранцев только с российскими правами. Соответствующий **законопроект** направлен на отзыв в Правительство, сообщил в своем Telegram-канале глава Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

Документ вносит изменения **Закон «О безопасности дорожного движения»**, следует из опубликованной парламентарием копии **законопроекта**.



«Многовато уступок и поблажек делается в пользу иностранной рабочей силы, бездумно привлекаемой в Россию», - подчеркнул Нилов, имея в виду допуск к автоперевозкам иностранцев с выданными в стране постоянного проживания водительскими правами.

При этом, как отмечается в пояснительной записке, в последние годы отмечается рост числа аварий, произошедших по вине водителей-иностранцев. В 2022 году МВД зафиксировало 43 тысячи ДТП, спровоцированных водителями-иностранцами. Чаще всего виновниками являются граждане Узбекистана, Киргизии, Таджикистана, Армении и Азербайджана.

В этой связи парламентарии предлагают разрешить иностранцам работать в области перевозок только при наличии российских прав.

«Работать в российской сфере перевозок (а тем более пассажирских) допустимо исключительно при наличии полученного на общих основаниях российского же водительского удостоверения, - указал Нилов. - Учеба, сдача ПДД, экзамены, понимание ответственности - все как положено».

Нилов объяснил рост преступности в России **Рассмотрение законопроекта** о признании в РФ выданных в Армении водительских прав отложили Новые дорожные знаки и упрощенная процедура сдачи экзаменов в ГИБДД

<https://www.pnp.ru/politics/inostrancam-bez-rossiyskikh-prav-predlozhili-zapretit-rabotat-v-perevozkakh.html>

07.06.2023

Совет Федерации одобрил закон об упрощении трудоустройства подростков

Совет Федерации одобрил **закон**, разрешающий подросткам старше 14 лет заключать трудовой договор для выполнения легкого **труда** без согласия органов опеки и попечительства. Это следует из перечня одобренных во время пленарного заседания инициатив. **Госдума** приняла **закон** во втором и третьем чтениях 1 июня.

Из текста **закона** следует, что для **трудоустройства** подросткам старше 14 лет понадобится согласие одного из родителей или законного представителя. Изменения не касаются детей-сирот. Для их **трудоустройства**, как и прежде, понадобится согласие органов опеки.

Минтруд согласно с Минздравом определит список рекомендуемой для подростков работы. Несовершеннолетним разрешается работать только в свободное от учебы время. **Законопроект** разработали члены партии «Единая Россия». Они утверждали, что в условиях экономического санкционного давления на Россию доход подростка - «финансовая поддержка семьи».

<https://www.kommersant.ru/doc/6029709>



07.06.2023

Останина предложила установить материальную помощь потерявшим работу из-за провокаций ВСУ

Глава комитета **Госдумы** по вопросам семьи Нина Останина (КПРФ) обратилась к премьеру Михаилу **Мишустину** с просьбой проработать вопрос материальной помощи жителям территорий, прилегающих к районам СВО, которые потеряли работу из-за провокаций украинских военных, копия документа имеется в распоряжении РИА Новости.

"Просим Вас, уважаемый **Михаил** Владимирович, поручить проработать вопрос о предоставления материальной помощи, в том числе ежемесячной выплаты гражданам, потерявшим работу в результате вооруженных провокаций ВСУ на приграничных территориях субъектов РФ, прилегающих к районам проведения СВО, до момента официального **трудоустройства**", - сообщается в документе.

Также Останина просит рассмотреть возможность внесения **президенту РФ** Владимиру **Путину** **предложения** о расширении направлений деятельности Госфонда поддержки участников СВО "Защитники Отечества" "в части оказания поддержки и помощи жителям приграничных территорий субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции, пострадавших от вооруженных провокаций и террористической деятельности ВСУ".

Останина добавила, что главы регионов самостоятельно предпринимают меры, направленные на поддержку граждан, которые потеряли работу из-за обстрелов ВСУ.

"Однако бюджетные ресурсы, которыми располагают приграничные субъекты РФ, ограничены, также в связи с возрастающими расходами на восстановление зданий, сооружений и инфраструктуры", - говорится в документе.

РИА Новости. Все Новости

07.06.2023

Более 2000 человек приняли участие в мероприятиях студентов из «Зеленой лиги» за три месяца

Более 2000 человек приняли участие в экопросветительских мероприятиях «Зеленой лиги», созданной Российским экологическим оператором для развития экодобровольчества среди студентов, формирования молодых профессионалов в отрасли по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО).

«В 2023 году РЭО совместно с Всероссийской общественной организацией волонтеров-экологов Делай!» запустил программу по развитию студенческих экологических объединений Зеленая лига». В нее было отобрано 39 лучших студенческих экоклубов из 27 регионов России. За три месяца участниками экопросветительских мероприятий Зеленой лиги» стал 2031 человек. Проектом мы хотим поддержать инициативы студентов и сформировать сообщество молодых профессионалов в сфере экологии, в частности обращения с ТКО и экономики замкнутого цикла», - отметил гендиректор РЭО Денис Буцаев.



В мае студенты Зеленой лиги провели серию мероприятий, направленных на экологическое просвещение молодежи в сфере раздельного сбора отходов (РСО), повышение знания о реформе в сфере обращения с ТКО, переработки и рационального использования ресурсов, а также на раннюю профориентацию и **популяризацию профессий** сферы обращения с ТКО.

По специально разработанным методическим материалам студенты провели 50 экологических уроков для школьников, а также 25 профориентационных лекций с участием экспертов в сфере обращения с ТКО для своих сверстников в высших и средних специальных учебных заведениях.

В 11 регионах состоялись выездные лекции на объектах по обращению с ТКО. На предприятия отправились студенты Московской, Волгоградской, Кемеровской, Новосибирской, Омской, Нижегородской, Рязанской, Самарской, Тамбовской, Тульской областей и Республики Крым. Для них специалисты комплексов по обработке отходов провели ознакомительные экскурсии по предприятиям и подробно рассказали о принципе их работы.

«Мероприятия продолжатся и после летних каникул: экологические клубы планируют организовать более 120 уроков и 80 профориентационных лекций, а также собрать 25 групп студентов для посещения объектов по обращению с ТКО», - отметил PR-директор Департамента коммуникаций РЭО Дмитрий Бойко.

Проект «Зеленая лига» был представлен на отдельном стенде на Молодежном дне X Невского международного экологического конгресса, который состоялся 24 мая в Санкт-Петербурге. Мероприятие посетили 60 студентов «Зеленой лиги» из разных регионов страны, а 5 лучших активистов получили возможность поучаствовать в основной программе конгресса. Это студенты Новосибирского государственного университета экономики и управления, Саратовской государственной юридической академии, Нижегородского государственного архитектурно-строительного университета, Самарского государственного технического университета и Самарского филиала Московского городского педагогического университета.

Также с 12 по 14 мая на базе отдыха СГЮА «Юрист» состоялся ежегодный Образовательный слет волонтеров-экологов «Нефрит», организованный трудовым экологическим отрядом академии «Нефрит» при поддержке РЭО и ВОО волонтеров-экологов «Делай!». Участники слета прослушали серию лекций на экологическую тематику от разных экспертов и приняли участие в мастер-классах, а также в командообразующих и практикоориентированных тренингах. Основными задачами будущих эковолонтеров стали подготовка и защита «зеленых проектов» - проектов в сфере экологии, самые успешные из которых будут реализованы на территории Саратовской области.

Узнать новости программы можно в сообществе в социальной сети «ВКонтакте», за проектом уже следит более 19 тысяч человек.

https://www.vedomosti.ru/press_releases/2023/06/07/bolee-2000-chelovek-priniali-uchastie-v-meropriyatiyah-studentov-iz-zelenoi-ligi-za-tri-mesyatsa



07.06.2023

Совфед разрешил не брать согласие у органов опеки для трудоустройства подростков

Совет Федерации на заседании в среду одобрил **закон**, разрешающий гражданам старше 14 лет, получившим общее образование, заключать трудовой договор для выполнения легкого труда в свободное от учебы время без согласия органов опеки и попечительства.

"С письменного согласия одного из родителей (попечителя) трудовой договор может быть заключен с лицом, получившим общее образование и достигшим возраста 14 лет, для выполнения легкого труда, не причиняющего вреда его здоровью, либо с лицом, получающим общее образование и достигшим возраста 14 лет, для выполнения в свободное от получения образования время легкого труда, не причиняющего вреда его здоровью, и без ущерба для освоения образовательной программы", - говорится в **законе**.

Кроме того, документ устанавливает, что с 14 лет дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, могут быть трудоустроены с согласия органа опеки и попечительства или иного законного представителя.

TASS - Российские новости

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

08.06.2023

Жители новых регионов оформили 76,5 тыс. сертификатов на маткапитал

За первые пять месяцев 2023 года жители новых регионов, уже получившие гражданство РФ, оформили 76,5 тыс. сертификатов на материнский капитал, рассказали «Известиям» в пресс-службе **Минтруда**. При этом выдавали их в основном в других субъектах - по месту пребывания людей. Непосредственно в ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях ко 2 июня господдержку получили 26 тыс. семей. Население из новых субъектов с российским гражданством имеет право на материнский капитал в случае рождения второго ребенка с начала 2007 года и первого - после 1 января 2020-го, добавили в **Минтруде**. То есть фактически задним числом. Размер выплат в этом году составляет 586,9 тыс. рублей на первого ребенка и 775,6 тыс. рублей на второго. То есть жители новых регионов по уже оформленным сертификатам получат как минимум 44,8 млрд рублей, оценил научный руководитель Института региональных проблем Дмитрий Журавлев. По его словам, это значительная поддержка для семей. При этом многие люди из ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей переезжают в другие регионы России, поэтому и обращаются за господдержкой по месту нового пребывания. Чаще всего россияне тратят маткапитал на улучшение жилищных условий, и жители четырех субъектов скорее всего аналогично распоряжаются средствами, сообщил основатель Anderida Financial Group Алексей Тараповский. По его словам, такой выплаты зачастую хватает на покрытие 20-25% от стоимости квартиры, особенно в регионах.

https://iz.ru/1525204/2023-06-08/zhiteli-novykh-regionov-oformili-765-tys-sertifikatov-na-matkapital?main_click



07.06.2023

В ДНР открыты бесплатные курсы для переподготовки водителей

Власти Республики ведут работу по восполнению **дефицита кадров** в транспортной сфере.

По информации пресс-службы Минтранспорта ДНР, в Республике открыты бесплатные курсы переподготовки водителей.

Транспортные предприятия крупных городов Республики могут дать работу сотням водителей автобусов, поэтому власти региона приняли решение позволить водителям пройти бесплатную переподготовку на категорию "D".

Так курсы могут пройти водители с трехлетним стажем, категорией "B" и возрастом от 50 лет.

Прошедшие бесплатные курсы гарантированно будут трудоустроены.

<https://www.mk-donbass.ru/social/2023/06/07/v-dnr-otkryty-besplatnye-kursy-dlya-perepodgotovki-voditeley.html>

08.06.2023

Из-за резкого схода воды затоплено 14 тыс. домов

По последним данным, из-за резкого схода воды на населённые пункты затоплено 14 тысяч домов. 5 человек погибли, 60 чудом выжили — всех экстренно госпитализировали.

Врио губернатора Херсонской области Владимир Сальдо ввёл режим ЧС и заявил, что семьям погибших из-за разрушения ГЭС выплатят по миллиону рублей. Пострадавшим — от 200 до 400к. В регионе продолжается эвакуация людей. На данный момент оттуда вывезли 4280 местных жителей.

<https://t.me/breakingmash/44814>